

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 40 (2472)

ФЕВРАЛЬ
27
понедельник,
1939 год

Товарищу
Надежде Константиновне КРУПСКОЙ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной работы для великого дела коммунизма на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР

Центральный Комитет ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров СССР.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание развитию лесозаготовительной промышленности. СНК СССР и ЦК ВКП(б) резко подняли заработки лесорубов и возчиков. Усиленна техническая вооруженность лесозаготовителей и созданы благоприятные условия для их успешной работы.

Но лесозаготовки в нашем районе идут совершенно неудовлетворительно. План первого квартала 1939 года по вывозке леса выполнен на 43 процента, а по заготовкам только на 20 процентов. Такая работа лесозаготовителей ставит в тяжелое положение угольную промышленность, металлургический завод и деревообрабатывающую промышленность.

Неудовлетворительно работает лесозаготовительная промышленность нашего района потому, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года об улучшении работы лесозаготовительной промышленности, работниками городского совета, Абакурского лесокомбината и председателями сельсоветов не усвоено и не доведено до сознания широких масс рабочих и колхозников.

Организованный набор рабочей силы в лесозаготовительную промышленность в порядке заключения договоров с колхозниками по существу сорван. Колхозники отдельных колхозов, формально заключив договоры, фактически не работают. Работают на лесозаготовках в большинстве те колхозники, которые договоров не заключали. Председатели же сельсоветов не контролируют вы-



Указом Президиума Верховного Совета СССР лучшие люди угольной промышленности Стальнского района отмечены высокой наградой Советского Союза — медалями «За трудовую доблесть». На снимке: награжденные руководители шахт и трестов «Куйбышевуголь» и «Молотовуголь» (справа налево) управляющий трестом «Молотовуголь» тов. Д. Б. Ялевский, управляющий Краснознаменной шахтой им. С. Орджоникидзе тов. В. И. Зубов, главный инженер треста «Молотовуголь» тов. Н. А. Дмитриев, главный инженер треста «Куйбышевуголь» тов. Д. Н. Суханов и помощник начальника первого участка шахты Центральная треста «Молотовуголь» тов. Н. А. Ревин.

Фото А. Вараксина.

НОВОСИБИРСК—

II областной партийной конференции

Коллективы комсомольско-молодежных бригад блюминга, маркеновского цеха № 2, рельсобалочного цеха и теплоэлектроцентрали Кузнецкого металлургического завода имени Сталина плюют Вам, делегатам второй областной партийной конференции, большевистский привет.

Работа областной партийной конференции совпадает с моментом, когда весь народ могучим отрядом несет подарки матери-Родине, развернула подлинное социалистическое соревнование имени XVIII Съезда большевистской партии, чтобы досрочно выполнить взятое на себя обязательство.

Готовясь к открытию XVIII Съезда

партии, наши комсомольско-молодежные бригады умножили производственные показатели. Комсомольско-молодежный коллектив сталеваров,

которым руководит мастер депутат Верховного Совета РСФСР тов. Л. Кузнецов, ежедневно выполняет план на 102,5 процента. Сталевар-комсомолец т. Гусев на 250-тонной печи дает сутки свыше 7 тонн с квадратного метра пода печи.

Комсомольско-молодежная смена

блюминга месячный план по прокату

24 февраля выполнила на 105

процентов. В честь открытия XVIII

партийного Съезда эта смена обяза-

лась дать стране 8 тысяч тонн про-

катка сверх плана. Первая комсомольско-молодежная бригада рельсобалочного цеха за 20 дней февраля произв

одственный план выполнила на 112

процентов. Комсомольцы Портнов, Веселов, Фролов ежедневно держат вы-

сокий балл на турбине № 3 ТЭЦ.

Мы уверяем делегатов и област-

ной комитет партии, что достигнутые

ПРИСЯГА РОДИНЕ В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Монументальное здание Народного Комиссариата Военно-Морского Флота выглядело в день призыва присяги особенно торжественно. Строгие залы и кабинеты были украшены цветами.

9 часов утра. Один за другим идут хоранщики, комиссары в черной парадной форме. У многих на груди ордена и медали. Они идут принимать военную присягу на верность Народу, своей Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

В зал, где собирались заместители Народного Комиссара Военно-Морского Флота, начальники и военные комиссары Центральных Управлений Народного Комиссариата, вошли Народный Комиссар Военно-Морского Флота командарм первого ранга тов. М. П. Фриновский и член Военного Совета Военно-Морского Флота тов. А. А. Жданов.

После тов. Фриновского принимает присягу тов. А. А. Жданов. Он также зачитывает и подписывает текст военной присяги.

Тов. Фриновский приглашает к столу для принятия присяги заместителя Наркома — флагмана флота второго ранга тов. Смирнова — Светловского и корпусного комиссара тов. Игнатьева.

Родине и Народу присягают начальник Главного Морского Штаба флагман флота второго ранга тов. Галле.

ПОБЕДЫ СТАЛЕВАРОВ

Лучшие сталевары маркеновских комсомольской печи сталевар Кисель

План выполнен
досрочно

ВЕРНАЯ ДОЧЬ НАРОДА

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
Н. К. КРУПСКОЙ

Советская страна отмечает 70-летие Надежды Константиновны Крупской, одного из старейших и преданных работников большевистской партии, близкого друга и товарища Владимира Ильича Ленина.

Надежда Константиновна Крупская родилась 26 февраля 1869 года в Петербурге. Отец ее был связан с передовыми кругами русской общественности того времени: Надежда Константиновна воспитывалась и росла в революционной среде.

В 1890 году Н. К. Крупская в студенческом кружке начала изучать произведения Маркса и Энгельса.

Вскоре она сама стала руководителем марксистского кружка студентов-технologов. Надежда Константиновна начала затем работать учительницей вчерней школы на Шлиссельбургском тракте.

В 1893 году в Петербург приехал Владимир Ильич Ульянов (Ленин). Революционная работа сразу приобрела иные темпы, иной размах. Н. К. Крупская входит в созданный Лениным из марксистских рабочих кружков «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Надежда Константиновна помогает в составлении и печатании революционных листовок, а также участвует в их распространении. Она горячо содействует установлению тесных связей «Союза» с передовыми рабочими.

В конце 1908 года, находясь вместе с Лениным в Париже, Надежда Константиновна активно участвует в борьбе большевиков с либералами и отзовистами, работает в партийной школе, организованной в 1911 году под руководством Ленина в Лонжюмо,

Россия была охвачена революцией.

Надежда Константиновна вела большую организационную работу партии, ведала якими, связью с комитетами и отдельными товарищами, снабжала партийные организации литературой. В конце декабря Н. К. Крупская участвовала в Таммерфорской конференции большевиков, на которой впервые познакомилась с товарищем Сталиным.

После подавления декабрьского восстания в Москве, усилилась сложка царской охранки за В. И. Лениным и Н. К. Крупской и им пришлось переехать в Финляндию.

В 1907 году Ленин и Крупская были вынуждены эмигрировать за границу, в Женеву. В России это были годы жесткой реакции, страшно затруднившей связь с партийными организациями. Но работа Надежды Константиновны не прерывается. Как секретарь редакции газеты «Пролетари» она с неослабевающей энергией налаживает переписку и связи с Россией. Вместе с тем Н. К. Крупская много времени отдает изучению постановки школьного дела, истории народного образования.

После свержения самодержавия, возвратившись в Россию, Н. К. Крупская работает в секретariate ЦК партии большевиков и избирается в Выборгскую районную думу. Надежда Константиновна проводит дни и ночи среди работниц и солдаток, среди молодежи, разъясняет большевистские лозунги.

под Парижем.

После Пражской конференции (1912 год) В. И. Ленин и Н. К. Крупская переехали в Краков, поближе к русской границе. Отсюда были быстро наложены тесные связи с Россией, газетой «Правда», большевистской фракцией в государственной думе. Эту работу осуществляет Надежда Константиновна.

С начала империалистической войны В. И. Ленин и Н. К. Крупская в Швейцарии. Отсюда Ленин ведет энергичную работу по сплочению революционных сил для решительной борьбы с империализмом за превращение войны империалистической в войну гражданскую.

Н. К. Крупская входит в состав русской делегации на Международной женской конференции в Берне. Русские делегатки, как известно, остались на этой конференции в меньшинстве и выступили с особым декларацией, излагавшей большевистскую позицию в отношении империалистической войны.

После свержения самодержавия, возвратившись в Россию, Н. К. Крупская работает в секретariate ЦК партии большевиков и избирается в Выборгскую районную думу. Надежда Константиновна проводит дни и ночи среди работниц и солдаток, среди молодежи, разъясняет большевистские лозунги.

После свержения самодержавия, возвратившись в Россию, Н. К. Крупская работает в секретariate ЦК партии большевиков и избирается в Выборгскую районную думу. Надежда Константиновна проводит дни и ночи среди работниц и солдаток, среди молодежи, разъясняет большевистские лозунги.

ги, разоблачает предательскую роль меньшевиков и эсеров. Когда Владимир Ильич скрывается от ищущего контреволюционного буржуазного Временного правительства на станции Разлив, тов. Крупская является связующим звеном между вождем пролетарской революции и ЦК партии. Она участвует в работе VI Съезда партии, проходившего под непосредственным руководством товарища Сталина.

В дни Октябрьской социалистической революции Н. К. Крупская работает в Выборгском районном партийном комитете и в Смольном.

С момента организации Бародного комиссариата просвещения в 1917 году Надежда Константиновна назначается членом Коллегии и с той поры все время работает в Наркомпросе. С 1929 года тов. Крупская — заместитель Наркома просвещения РСФСР, руководит всей политпросветработой.

Все эти годы тов. Крупская является неутомимым проводником политики коммунистической партии на культурном фронте, неустанным борцом за социалистическую культуру.

Н. К. Крупская — активный участник великого строительства страны социализма. Выступая в знаменательные дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на предвыборном совещании Серпуховского района, Московской области, тов. Крупская говорила:

«На мою долю выпало громадное счастье быть членом нашей большевистской партии, работать под руководством товарища Ленина, работать под руководством товарища Сталина. На мою долю выпало великое счастье видеть, как наша страна из страны темной, из страны бедной, из страны зэлтапаний царизмом, помещиками и капиталистами, превратилась в страну социализма. Это величайшее счастье. Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии, в такие моменты, товарищи, я чувствую особую радость».

И далее, говоря о великих победах нашей страны, одержанных под руководством партии Ленина — Сталина, тов. Крупская заявила:

«Нам надо оберегать, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране. Самую острую ненависть испытывает наш народ к тем, кто борется против дела Ленина — Сталина, к тем, кто

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партранизация в борьбе за трудовую дисциплину

Партийная организация доменного цеха работает над претворением в жизнь постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

Через коммунистов — мастеров, начальников смен и агитаторов, постановление было доведено до сознания каждого рабочего. Сейчас трудовая дисциплина значительно повысилась.

— До постановления правительства, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины среди коммунистов.

Из сообщения секретари парткома и выступлений стало очевидным, что некоторые коммунисты, особенно мастера, сами не являются образцом трудовой дисциплины. Коммунисты мастера Догадаев и Батурина вместо того, чтобы работать интенсивно полных 8—7 часов и требовать этого от своих подчиненных, во время работы спят. Были случаи, когда по вине этих мастеров расстраивались домны, задерживался выпуск чугуна.

Некоторые коммунисты безответственно относятся, а подчас и явно игнорируют распоряжения администрации цеха и смен.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУНАМ

или как тов. Юрьева вступала

в партию

в парто

и посещать школу коммунистов при горкоме партии, ходила на открытые партсобрания.

В начале 1938 года ее вызвали в партком и объявили:

— Вы больше не сопствующая, ваше дело утеряно. Если желаете быть в группе сопствующих, можете вновь подать заявление!

Как ни старалась Юрьева доказать, что она была и есть сопствующая и что она учится в школе коммунистов третий год, ничто не помогло. Пришло снова вступать в группу сопствующих.

— Почему ты не вступаешь в партию? — часто спрашивали Юрьеву коммунисты цеха.

Она отвечала:

— Грамота у меня мала и в практике разбираюсь слабовато. Вот подучусь, тогда и вступлю.

А иногда говорила:

— Я и так всей душой в партии и работаю как коммунист.

...Шли дни. Н. Юрьева упорно ста-

ла готовиться для вступления в пар-

тию. В 1936 году она вступила в

группу сопствующих. Стала акку-

ния «по весьма важным вопросам» или отсутствие членов парткома. Заседания парткома откладывались.

Наконец, 22 февраля по настоятель-

ному требованию Юрьевой, заявление ее было рассмотрено.

Но это собрание не явилось утешением для Юрьевой. Ее довели до слез. Вместо делового разбора заявле-

ния, некоторые коммунисты, как тов. Лошаков, стали вынышивать всякие

причины, чтобы воздержаться от приема.

Лошаков, например, в своем вы-

ступлении заявил:

— Больных и физически слабых, как тов. Юрьева, в партию принимать нет надобности.

Слушаешь и диву даешься, как этот Лошаков, всегда рекомендующий себя политически грамотным, мог придумать столь глупые доводы.

И. Ф.

Смотр художественной самодеятельности

Творческие успехи кружковцев



После отъезда Ленина из Минусинска (февраль 1900 года) И. К. Крупская проводит оставшийся ей еще год ссылки в Уфе. Ей удается завязать связи не только с рабочими Уфы, но и Златоустом. Надежда



В соревновании имени XVIII Съезда ВКП(б) среди доменщиков занимают первое место стахановцы 2-й доменной печи. На снимке (слева направо): мастер первого класса тов. Мартынов Н. С. и старший горновой тов. Алтухов С. А. идут с работы.

Фото К. Буракова

Внедрить электричество в быт

В тезисах доклада тов. Молотова поставлена задача увеличить общую мощность электростанций за пятилетие в 2,1 раза. Такое увеличение электроэнергии обеспечит в значительной степени потребности нашего быта. В социалистическом государстве электрификация быта имеет широкое применение.

Никакой другой вид энергии, кроме электричества, не может создать человеку столь благоприятных условий для всестороннего обслуживания его потребностей, освободить от излишних затрат времени на возврат с кухней.

Строительство электростанций в третьей пятилетке позволяет рассчитывать, что на бытовые нужды можно будет отпускать электроэнергию в количестве, достаточном, чтобы покрыть все потребности.

Внедрение электричества в быт приведет к ряду весьма важных последствий в рационализации использования трудовых ресурсов страны. Оно даст возможность сэкономить также значительное количество топлива.

Расход топлива на бытовые нужды в среднем на человека достигает 1—1,2 тонны в год (в условном топливе). Это составляет огромную цифру — 170—200 миллионов тонн в год. Каждый процент экономии сокращает в год

щение и электрическое отопление каждого дома избавит миллионы «домашних рабынь» от необходимости убивать три четверти жизни в смрадной кухне», — писал он.

У нас, в социалистическом государстве, женщина стала активным членом общества, участвующим во всех областях строительства новой жизни. Но у женщины еще много времени отнимают домашние работы. Внедрение электричества в быт даст возможность женщине уделять больше времени повышению своей специальности, участию в общественной жизни, воспитанию детей, самообразованию, искусству и т. д.

Существующие в СССР заводы по изготовлению электроаппаратов далеко не удовлетворяют потребность. В городе Сталинске имеется полная возможность открыть производство электробытовых приборов при цехе ширпотреба или при отделе местной промышленности.

Основные материалы, употребляющиеся для этих приборов, у нас есть. Можно использовать заводские отходы: огнеупорные материалы из отходов шамото-диабазового цеха, необходимое литье с литейного цеха. Азбест имеется из Урала, нужные сопротивления производят Кольчугинский завод. Там

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК МАСТЕРОВ СОЦТРУДА

В школе мастеров социалистического труда начались выпускные экзамены. Лучшие люди завода — стахановцы, организаторы стахановского движения в цехах и на участках, за время учебы в школе в течение двух с половиной лет выросли в культурно-техническом и производственном отношении.

При поступлении в школу большинство из них плохо писали, с трудом разбиралось в четырех действиях арифметики. Сейчас они знают алгебру, геометрию, физику, химию, историю народов СССР, изучили общетехнические дисциплины — черчение, материаловедение, электротехнику, общую технологию и т. д.

16 февраля в группе маркенцев проводились первые государственные экзамены. Экзамены показали, что школа в основном со своими задачами справляется, выпускники имеют прочные знания. Из 14 человек, сдавших государственный технический экзамен, 7 человек имеют отличные оценки, 4 — хорошие и 3 — посредственные. Выпускники показали хорошее знание по теории маркенцевского производства

стали и свободно увязывают теорию с практикой сталеварения. Всем им присвоено звание мастеров социалистического труда.

Лучшие отличники учебы тт. Смоляков, Назаренко, Акимов и многие другие на задаваемые вопросы отвечали четко, без заминки. Благодаря большой работе, проходившей в группе преподавателем спецдела тов. Перетятько, ни один из державших государственный экзамен не получил неудовлетворительной оценки.

Аттестационно-квалификационная комиссия рекомендовала большинство выпускников на инженерно-технические должности и ведущие рабочие места.

Выпускники ставят своей задачей — полученные знания полностью применять и использовать в производстве, настойчиво повышать свой культурно-технический уровень до уровня инженерно-технических работников. Выпускники тт. Смоляков и Акимов решили учиться дальше, чтобы получить звание инженера.

ЧИРКОВ.

„АВАРИЙНЫЕ“ ЗАКАЗЫ ТОВ. ТЕРЕХОВА...

В механической мастерской депо внутривозового транспорта часто можно наблюдать такую картину: вбегает помощник начальника депо Терехов, секунду смиряется по сторонам и, неизвестно чем руководствуясь, набрасывается на рабочего.

— Снимай эту деталь, нужно делать аварийный заказ.

Рабочему ничего не остается, кроме как выполнять распоряжение. А как выглядят аварийные заказы Терехова покажем на нескольких примерах.

28 января мастер Щеглов и Терехов кричали:

— Давайте скорее паровозные колонки, вы срываете нам опрессовку котла.

Но после изготовления, эти колонки пролежали более суток в мастерской.

31 января привезли с паровоза № 331 золотники.

— Выточите золотниковые кольца и ручьи у дисков.

Этот заказ также был выполнен, а потом оказалось, что золотники не годятся, нужно растигивать золотниковые рубашки.

4 февраля Щеглов дал заказ на изготовление валков на паровоз № 415,

при этом указал делать точно по эскизу. Когда работа была выполнена, то оказалось: один валок слаб, второй не входит в конус.

При ремонте паровозов вошло в практику портить и выбрасывать еще годные паровозные детали. Механический цех не может наготовить гаек, шурупов, шпилек и других деталей. А на свалке их можно много обнаружить, вполне годных для употребления в дело. Такая работа никуда не годится.

Терехов, повидимому, слышал о работе по графику, но он не хочет вводить график в работу механической мастерской и дает этим возможность творить безобразия другим людям, делать неграмотные заказы.

Терехов знает, как ставится вопрос о роли мастера на производстве, а сам он попирает права мастера, использует мастера на побегушках за различными материалами.

Комсомольская смена токарей взяла на себя обязательство в XVIII Съезде ВКП(б) выполнить план на 180 процентов. Необходимо призвать Терехова к порядку и дать рабочим возможность выполнить свои обязательства.

М. П.

ГОТОВИТЬ КОНИ К СЕВУ

Своевременная и умелая подготовка конского состава к севу дает возможность лучше и производительнее использовать лошадь на полевых работах. Особое внимание необходимо обратить на слабых и больных (истощенных) лошадей. Эти лошади, в зависимости от их состояния, за один-два месяца до начала полевых работ должны быть освобождены от всех работ и поставлены на усиленное кормление и улучшенный уход, чтобы к началу сева они стали полностью работоспособными.

Надо во что бы то ни стало избегать этих вещей. Лошадь любит заботливый за нее уход. Следовательно, каждый день нужно чистить лошадей, регулярно их осматривать как до так и после работы. Это предохранит лошадей от всевозможных заболеваний. Также нужно добиться ежедневной просушки сбруи, ибо сырья сбруя может легко вызвать потертысть.

Соблюдение всех этих условий безусловно сократит сроки сева и обеспечит лучшее сохранение лошадей.

Участники областного слета передовиков сельского хозяйства в своем обращении ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам МТС и совхозов, ко всем специалистам сельского хозяйства Новосибирской области пишут: «Товарищи колхозники! Берегите лошадей, готовьте их к весеннему полевым работам. Пусть каждый колхозник — конюх, заботливо выращивающий крепкого коня, знает, что он делает огромной важности государственное дело. Честь и слава твоему конюху! Шире распространяйте опыт стахановцев-колхозников. В хозяйственные — колхозные руки — всех рабочих лошадей, чтобы к весне иметь в каждом колхозе сильное, здоровое тягло. Одновременно надо теперь же, не откладывая в долгий ящик, произвести подготовку сбруи и поделку телег».

Этот призыв передовиков сельского хозяйства должен найти горячий отклик среди колхозников нашего района. Подготовим сильное, здоровое тягло к весне!

В. ЖУРАХОВСКИЙ — зоотехник горзо.



Сев зерновых в Азербайджане. На снимке: начальники соревновавшихся

Разоблачить и наказать преступников

Медленная подготовка к весеннему севу в колхозах Бостенковского сельсовета внушает большую тревогу.

В колхозе «Кузнецкстрой» (председатель правления Рахин) трудовая дисциплина расхищана. Ежедневно на работу не выходят 18—20 колхозников. Молотьба урожая прошлого года не закончена. До сих пор еще в колхозе не начиналась подготовка к весеннему севу.

Участники областного слета передовиков сельского хозяйства в своем обращении ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам МТС и совхозов, ко всем специалистам сельского хозяйства Новосибирской области пишут: «Товарищи колхозники! Берегите лошадей, готовьте их к весеннему упакованию.

В колхозе «Красный партизан» (председатель Михалев) плуги и борона не отремонтированы. Семена также полностью не засыпаны и не апробированы. В этом колхозе исключительно плохо обстоит дело с обеспечением тяговой силы и скота кормами. Бывший заведующий МТФ Иванов преступно относился к животноводству. Он распространял чуму среди свиней. Более 40 голов свиней, зараженных чумой, частично было приколото и частично изолировано. Иванов скрыл следы своих преступлений и из колхоза вышел.

На место Иванова пришел Комаров. Он продолжал гнусные дела Иванова. Заодно с бывшим председателем колхоза Мальковым он растранировал имеющийся в колхозе корм для скота.

Ими расхищено несколько тысяч центнеров кормов. Деньги от продажи кормов они распределяли между собой и устраивали коллективные пьянки. Скот остался без корма.

В ноябре прошлого года на молотьбе хлебов Мальков и его сородичи брат Лапин при участии Комарова организовывали с целью срыва работы пьянки в поле. В то же время кем-то из группы Малькова и Лапина в молотилку МК-1100 был брошен кусок железа. Машина вышла из строя.

4 февраля Мальков, Климов, Лапин и Комаров продержали двух лошадей у себя во дворе и пропили 250 рублей колхозных денег, выданных им для заготовки кормов скоту.

Они разлагают дисциплину в колхозе, срывают подготовку к севу.

Председатель колхоза коммунист Михалев склонился с преступными делами этих людей и сам разлагает дисциплину в колхозе, занимаясь частными выигрышами.

от к ряду весьма важных последствий в рационализации использования рудовых ресурсов страны. Оно даст возможность сэкономить также значительное количество топлива.

Расход топлива на бытовые нужды среднем на человека достигает 1—2 тонны в год (в условном топливе). Это составляет огромную цифру — 70—200 миллионов тонн в год. Каждый процент экономии составит в год — 2 миллиона тонн топлива. Внедрение электричества в быт безусловно на много процентов сократит расходы топлива.

Роль электричества в реконструкции особенно подчеркивалась Влади- пром Ильином. «Электрическое освещение

приборов при цехе ширпотреба или при отделе местной промышленности. Основные материалы, употребляющиеся для этих приборов, у нас есть. Можно использовать заводские отходы: огнеупорные материалы из отходов шамото-динасового цеха, необходимое литье с литейного цеха. Азбест имеется на Урале, нужные сопротивления производят Кольчугинский завод. Таким образом, все основные материалы у нас имеются.

Дирекция завода и отделу местной промышленности необходимо серьезно заняться этим вопросом, имеющим большую государственную важность.

Д. А. МАТЛИН.

Коллективное страхование

Одним из многочисленных мероприятий по улучшению быта трудающихся является коллективное страхование жизни, как дополнительное к социальному страхованию. Рабочие и служащие страхуют свое имущество и

рудком союза, рудкомхоз, амбулатория, больница № 5 и школа № 90 добились охвата коллективным страхованием жизни от 80 до 100 процентов рабочих и служащих.

ТРОШЕВ —
инспектор госстраха Куйбышевской инспекции.

Отдельные коллеги Куйбышево,

№ 331 золотники.

Выточите золотниковые кольца и ручки у дисков.

Этот заказ также был выполнен, а потом оказалось, что золотники не годятся, нужно растачивать золотниковые рубашки.

4 февраля Щеглов дал заказ на изготовление валков на паровоз № 415.

М. П.

ЦЕХ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ НЕ ОБЕСПЕЧЕН КРАНАМИ

Цех металлоконструкций выполняет весьма важные по значению и срокам заказы первоочередных новостроек. Цех включает в себя два участка, выполняющих эти заказы — участок клепки и сварочный. Месячное задание участка клепки — более 300 тонн готовых конструкций и сварочного участка — более 500 тонн.

Оба участка включились в предсезонное соревнование, желая ознаменовать XVIII Съезд нашей партии выполнением и перевыполнением месячного задания.

Цех должен иметь не менее 3 кранов. Но имеет только два, причем из них зачастую работает лишь один. Это приводит к дезорганизации работы на одном из участков.

В феврале из-за нехватки кранов простояют сборочные бригады. Крановое хозяйство не дает специалистов.

Кто должен нести ответственность за это? Почему без согласования с администрацией цеха краны переводятся на другие работы?

Почему наконец администрация цеха не поставит более настойчиво вопрос об упорядочении обслуживания кранами цеха и тем самым обеспечения нормальной работы стахановцев?

Н. НОСКОВ.

1937 года, использованный на посев,

различными материалами.

Комсомольская смена токарей взяла на себя обязательство к XVIII Съезду ВКП(б) выполнить план на 180 процентов. Необходимо призвать Терехово к порядку и дать рабочим возможность выполнить свои обязательства.

М. П.

Практика прошлых лет показывает, что там, где кормление лошадей было организовано на месте работы, значительно увеличилось время полезной их работы.

Бывает и так. Начнут, например, обрабатывать определенный участок земли и, не обработав его полностью, перегоняют лошадей на другой участок работы. Здесь тоже самое затра-

тие двух километров от основного хозяйства. При таком расстоянии лошадей водят кормить к полевым станам, то есть затрачивают лишнее время и не дают как следует отдохнуть лошадям.

Сев зерновых в Азербайджане. На снимке: начальники соревнующихся сеялочных агрегатов совхоза имени Серго Орджоникидзе Ф. Ф. Колесов (справа) и Г. П. Чугай за проверкой качества сева на участке тов. Чугая. Тов. Колесов засевал за 1 день по 100 гектаров, а тов. Чугай — по 85 гектаров. Фотохроника ТАСС.

Сев зерновых в Азербайджане. На снимке: начальники соревнующихся сеялочных агрегатов совхоза имени Серго Орджоникидзе Ф. Ф. Колесов (справа) и Г. П. Чугай за проверкой качества сева на участке тов. Чугая. Тов. Колесов засевал за 1 день по 100 гектаров, а тов. Чугай — по 85 гектаров. Фотохроника ТАСС.

Сев зерновых в Азербайджане. На снимке: начальники соревнующихся сеялочных агрегатов совхоза имени Серго Орджоникидзе Ф. Ф. Колесов (справа) и Г. П. Чугай за проверкой качества сева на участке тов. Чугая. Тов. Колесов засевал за 1 день по 100 гектаров, а тов. Чугай — по 85 гектаров. Фотохроника ТАСС.

В КОЛХОЗЕ „ЧЕТВЕРТАЯ ДОМНА“ ПЛОХО ПОСТАВЛЕН УЧЕТ

Счетовод колхоза «Четвертая домна», Березовского сельсовета, А. И. Астахова проявляет воинствующую безответственность к своему делу. Счетоводство находится в запущенном виде.

Документы своевременно не

оформляются. Семенной материал

1937 года, использованный на посев,

до сих пор числится по книгам различным.

Многие колхозники не знают, сколько им причитается получить денежных и натуральных доходов на выходе из колхозов. Таких заявлений было подано в колхозе им. Ежова — 15, «Кузнецкий» — 6, «Красный партизан» — 2.

М. СУВОРОВ.

А. КАРАЧЕВ.

Вопросам техники — большевистскую политику

★
Л. ВЛАДИМИРОВ —

ЗАВ. КАФЕДРЫ МЕТАЛЛУРГИИ СТАЛИ СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

★

В своем постановлении принял почти компромиссное решение, обязывающее дирекцию завода переделать на 300 тонн печь № 4.

На заправку порогов сгоняются бригады по 20 человек, которые выполняют тяжелую работу. В то же

время на Запорожстали при помощи простейшего бункера с этой работой справляются 2 человека, затрачивая в

4 раза меньше времени. В первом мартеиновском цехе додумались до полировки плавок вручную лишь потому,

что при высоких порогах мульда не проходит в окно. Вместо того, чтобы

расширять откосы и понизить уровень металла или коты бы применить лотки или полумульды, людей заставляют забрасывать в печь по 6—8 тонн руды лопатами. Раскидатели до сих пор

вводятся вручную.

Враги народа усиленно замалчивают и попросту игнорируют любое мероприятие по механизации и оздоровлению труда. В порядке ликвидации последствий вредительства горком партии

предложил директору завода к 1 июля 1938 года механизировать ряд участков работы. Это решение не выполнено.

В тезисах доклада тов. Молотова по-

новому ставят вопрос о решительном улучшении технологии производства, о

внедрении новейших достижений науки, о реализации изобретений и механического труда.

Тезисы доклада тов. Молотова по-

новому ставят вопрос о решительном улучшении технологии производства, о

внедрении новейших достижений науки, о реализации изобретений и механического труда.

Как это ни странно, но в наших

передовых механизированных цехах

специальных, качественных стапелей.

Попытки врагов наложить вред на

качество металла на заготовках составляют 10—12 процентов от теоретического веса.

Приковка и обточка осей отходы ме-

талла составляют еще 25—28 процентов.

Чтобы устранить такую бесполезную

перевозку металла, необходимо сосредоточить ковку и обработку осей в

трех узловых пунктах по месту производства осевого металла: на Юге — за-

вод им. Дзержинского и завод имени

работу. Ныне эта машина вновь погребена под кучей хлама на площадке мартеиновского цеха.

Прошло немного времени. Блюминг выправил свою работу. Теперь блюмингу явно нехватает металла. Уже чуть ли не опустошены склады «холодильника». Разве теперь лишними оказались бы еще несколько мощных, переделанных на большую садку, печей?

Тезисы доклада тов. Молотова по-ставят проблема мощностей для металлической промышленности. Это в первую очередь касается Кузнецкого завода и его мартеиновских цехов.

Все непеределанные печи в ближайшее время должны быть переделаны. Садка как на переделанных, так и непеределанных печах должна быть доведена до максимума, в наших условиях до 380 тонн. Для избежания неравномерного заполнения ковшей, разведенные ковелиба необходимо заменить перекидными.

Враги народа усиленно замалчивают и попросту игнорируют любое мероприятие по механизации и оздоровлению труда. В порядке ликвидации последствий вредительства горком партии предложил директору завода к 1 июля 1938 года механизировать ряд участков работы. Это решение не выполнено.

В тезисах доклада тов. Молотова по-

новому ставят вопрос о решительном улучшении технологии производства, о

внедрении новейших достижений науки, о реализации изобретений и механического труда.

Как это ни странно, но в наших

передовых механизированных цехах

специальных, качественных стапелей.

Попытки врагов наложить вред на

качество металла на заготовках составляют 10—12 процентов от теоретического веса.

Приковка и обточка осей отходы ме-

талла составляют еще 25—28 процентов.

Чтобы устранить такую бесполезную

перевозку металла, необходимо сосредоточить ковку и обработку осей в

трех узловых пунктах по месту про-

изводства осевого металла: на Юге — за-

вод им. Дзержинского и завод имени

своей работы, а к «опыту предыдущей плавки», к консерватизму, кустарнике.

Спросите любого мартеиновца о том, какой режим марганица лучше при процессе, какой должна быть кривая выгорания углерода, какими мерами бороться с газонасыщенностью стали и т. п. — и вы от каждого получите иной ответ. У каждого свое «особое» мнение в вопросах технологии, а эти «особые» мнения стоят государству миллионы рублей, препятствуют росту социалистического хозяйства.

С качеством у нас неблагополучно потому, что технологический процесс ведется так, как кому вздумается. Нет твердо установленных положений и инструкций. Подчас необоснованно отдельные положения технической мысли игнорируются. С качеством у нас не благополучно еще и потому, что инженеры-мартеиновцы не повышают своего теоретического уровня.

В тезисах доклада тов. Молотова говорится о необходимости ликвидировать вредительскую специализацию прокатных станов и прекратить бес-

системные перевозки металла. Кузнецкий завод изготавливает большое количе-

ство осевых заготовок. Эта заготовка

перевозится на ряд заводов центра для

ковки и обточки осей. Принески металла на заготовки составляют 10—12

процентов от теоретического веса.

Приковка и обточка осей отходы ме-

талла составляют еще 25—28 процентов.

Чтобы устранить такую бесполезную

перевозку металла, необходимо сосредоточить ковку и обработку осей в

трех узловых пунктах по месту про-

изводства осевого металла: на Юге — за-

вод им. Дзержинского и завод имени

«Правды», на Урале — «Тагильский металлургический завод» и «Уралвагонстрой», на Востоке — Кузнецкий завод, на котором необходимо, наконец, остроить осевой цех. Проекты этого цеха давно готовы.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» говорится о том, что для того, чтобы не ошибиться в политике, надо смотреть вперед, а не назад. Эти замечательные слова полностью относятся и к инженерно-техническим работникам. Необходимо ориентироваться не на те способы и приемы работы, которые не развиваются больше, хотя и не представляют в настоящий момент преобладающую силу, а на те, которые развиваются, имеют будущность, хотя и не представляют в настоящий момент преобладающей силы». Этого еще не поняли многие инженеры. Руководство цехами передко понимается лишь как борьба за сегодняшний день, борьба за выполнение сегодняшнего плана.

Чтобы руководить, нужно смотреть вперед, нужно уловить в технике те приемы, конструкции, изобретения, которые, не представляем сегодня решают конфликтные задачи, окажутся решающими завтра. Об этом следует подумать и мартеиновцам, которые должны вооружить стахановцев стахановскими печами. Мартеиновские печи требуют новейших конструкций секционного свода, новейших систем головок печей, машин для веерной заброски руды и известняка в печь, новых систем шлаковиков и на-садок, искусственной тяги и т. п.

Успешное выполнение задач производства требует большевистской

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Западнее Ханькоу, в районе Тяньмыня, японские колонны продолжают продвижение на запад в трех направлениях. Одна колонна продвигается на Шаши (западнее Тяньмыня), вторая — в юго-западном направлении — на Ионцзякоу и третья колонна атакует Вамяоцзи (северо-западнее Тяньмыня). Японские атаки в районе Вамяоцзи отбиты. Бои продолжаются.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

20 февраля японский отряд в 1.300 человек занял Хуанган и Шадзин (юго-восточнее Кантона). Наньтоу снова захвачен японцами.

На острове Хайнань японцы захватили Вэньчан и Динань и продолжаются в южном направлении.

Японская авиация почти ежедневно подвергает бомбардировке различные города острова Хайнань, беспощадно убивая мирных жителей.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В провинции Хэбэй китайские войска одержали ряд побед. 20 февраля в районе Вэйсяня (севернее Даляни) японский отряд в 800 человек после упорного боя с китайскими

Всенародный договор между армией и народом Китая

ЧУНЦИН, 25 февраля. (ТАСС).

На третьей сессии национально-политического совета было принято решение о развитии движения за подписение «всенародного договора между армией и народом для усиления освободительной войны».

Движение за всенародный договор было начато в народных массах при фронтовой полосе на юге Китая и сейчас с каждым днем охватывает все большие массы населения Китая, в том числе население территорий, захваченных японской армией.

Китайское агентство Сентрал ньюс приводит следующую выдержку из этого договора: «По своей добре воле мы выражаем поддержку национальному

Антаяпонское восстание мобилизованных

ЧУНЦИН, 25 февраля. (ТАСС).

Корреспондент агентства Сентрал ньюс сообщает, что в районе Фаншиана и Лянсяня (юго-западнее Бэйшина) на прошлой неделе вскрыто восстание в созданных японцами из мобилизованных китайцев воинских частей. В восстании участвовало свыше

частями отступили, оставив свыше 200 человек убитыми. 21 февраля китайские части окружили японский отряд в 400 человек. Между китайцами и японским отрядом произошел бой. В результате бои японцы бежали, потеряв 60 человек. Китайцы захватили военные трофеи.

В юго-западной части провинции Шанси 18 февраля японский отряд, численностью свыше 1.000 человек, под прикрытием артиллерийского огня, атаковал китайские позиции восточнее Хэцзиня. Японской артиллерией было выпущено свыше 1.000 снарядов, часть из которых была начинена отравляющими веществами.

Японская атака отбита.

23 февраля свыше 20 японских самолетов совершили налет на Ланьчжоу (провинция Ганьсу). Навстречу японским самолетам немедленно поднялись китайские истребители. В воздухе произошел бой, в результате которого было сбито 6 японских бомбардировщиков. Остальные поспешно удалились. В городе разрушено 200 домов, убито и ранено 30 мирных жителей.

Осоавиахимовская организация совхоза „Сталинец“

правительству и обязуемся неотступно следовать указаниям Чан Кай-ши в выполнении наших обязанностей в отношении государства. В случае нарушения принятых обязательств, мы готовы понести наказание».

Китайские граждане принимают на себя 12 обязательств, содержащихся в этом договоре.

В числе этих обязательств имеются такие: не поступать на службу в организации и учреждения марионеточных «правительств», созданных японцами, не производить никаких работ для врага и предателей, не принимать деньги, выпущенные японцами, не покупать японские товары, не продавать продовольствия врачу и предателям нации и так далее.

Награждение тов. Ваникова Б. Л.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 февраля с. г. за успешную работу, обеспечившую артиллерийским и оружейным заводам выполнение производственной программы 1938 года, и освоение новых видов вооружения, тов. Ваников Борис Львович — бывший заместитель Народного комиссара обороны промышленности, ныне Народный комиссар вооружения СССР награжден орденом Ленина. (ТАСС).

ПРИЕМ В ВОЕННО-МОРСКИЕ АВИАЦИОННЫЕ УЧИЛИЩА

Начался прием заявлений в военно-морское авиационно-техническое училище им. Молотова в Перми и в военно-морское авиационное училище имени Леваневского в Николаеве. Училища готовят авиационных техников и командиров. Срок обучения два года.

В военно-морские авиационные училища принимаются лица от 17 до 22 лет включительно; краснофлотцы и красноармейцы — до 24 лет. Для поступления в училище им. Молотова необходимо иметь образование в объеме 8 классов средней школы, а в училище им. Леваневского — в объеме 10-летки.

Для всех поступающих обязательны вступительные испытания по русскому языку, математике, литературе, физике, географии и истории народов СССР. Без испытаний принимаются лица, окончившие полную среднюю школу с оценкой «хорошо». Приемные испытания будут проводиться с 1 июля по 1 августа 1939 года.

Прием заявлений о поступлении в училища производится до 1 июля. Заявления можно подавать непосредственно в училища и в районные военные комиссариаты. (ТАСС).

ПЯТЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

Пятый тираж Займа Укрепления Обороны Союза ССР состоится 11—12 марта в Магнитогорске.

В отличие от всех предыдущих тиражей этого займа, в предстоящем тираже будет увеличено количество 150-рублевых выигрышей на 15.900.

Всего в этом тираже будет разыграно 280.900 выигрышей на сумму 46 миллионов 88.800 рублей. (ТАСС).



На катке «Учитель» (г. Сталинск) 24 февраля состоялся розыгрыш по хоккею между командами «Учитель» и командой цеха сетей и подстанций. На снимке: команда цеха сетей в подстанций ведет мяч.

Фото А. Баракина.

НОВЫЙ РЕСТОРАН

В Сталинске на днях открылся новый ресторан «Москва». Ресторан имеет просторный, светлый, архитектурно хорошо оформленный зал, вместимостью в 200 человек. Имеется биллиардная, парикмахерская. В зале с 11 час. дня до 2 час. ночи играет джаз-оркестр.

Для изготовления блюд и обслуживания посетителей привлечены лучшие силы треста столовых, ресторанов и кафе. В ресторане работает мастер кулинарии, повар первой категории Василий Ефремович Караваев, повар-стахановец тов. Бонарев и другие опытные работники.

Мы отменно ценим великие указания любимого вождя товарища Сталина о том, чтобы быть в мобилизационной готовности, — заявил инструктор ПВХО комсомолец тов. Акулов. — Я донпривозник рождения 1920 года. Готовлюсь в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В нынешнем году постараюсь еще лучше подготовить оборонную работу. Каждый гражданин Советского Союза должен иметь одну из военных специальностей. Этого мы у себя в совхозе добьемся.

Есть где рабочим и школьникам провести культурно и весело свой досуг. В совхозе большой клуб, избачитальня. В летнее время по вечерам все собираются возле клуба. Устраивают танцы и другие игры. Здесь турнир и другой спортивный инвентарь.

Особенно большой интерес у молодежи, пожилых рабочих и домохозяек к оборонной работе. Первичная осо-

Соревнование двух гигантов

Сталинск — Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 24 февраля

Чугун	Сталинск	4151 тн.	98,2 проц.
	Магнитогорск	5550 тн.	91,7 проц.
Сталь	Сталинск	5109 тн.	107,6 проц.
	Магнитогорск	4207 тн.	93,3 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3318 тн.	94,4 проц.
	Магнитогорск	3934 тн.	115,0 проц.
Блюминг	Сталинск	5676 тн.	108,1 проц.
	Магнитогорск	5307 тн.	111,9 проц.

ЗАВОД

Работа за 23 февраля

Чугун	Чугун	4327 тн.	103,9 проц.
	Сталь	4879 тн.	102,2 проц.
1-й мартен	Чугун	2617 тн.	103,4 проц.
2-й мартен	Чугун	2262 тн.	102,1 проц.
Блюминг	Чугун	5910 тн.	112,6 проц.
Рельсобалка	Чугун	1815 тн.	112,4 проц.
Листостан	Чугун	605 тн.	114,1 проц.
Среднесортный	Чугун	1805 тн.	121,4 проц.
Рельсовые скрепления	Чугун	445 тн.	110,0 проц.

Работа за 24 февраля

Чугун	Чугун	4515 тн.	98,2 проц.
	Сталь	5109 тн.	107,6 проц.
1-й мартен	Чугун	2983 тн.	116,7 проц.
2-й мартен	Чугун	2156 тн.	97,3 проц.
Блюминг	Чугун	5676 тн.	106,1 проц.
Рельсобалка	Чугун	969 тн.	90,3 проц.
Листостан	Чугун	537 тн.	101,3 проц.
Среднесортный	Чугун	1721 тн.	115,9 проц.
Рельсовые скрепления	Чугун	486 тн.	129,6 проц.

Работа за 25 февраля

Чугун	Чугун	4327 тн.	102,2 проц.
	Сталь	5107 тн.	107,6 проц.
1-й мартен	Чугун	2950 тн.	116,6 проц.
2-й мартен	Чугун	2157 тн.	97,4 проц.
Блюминг	Чугун	5515 тн.	105,0 проц.
Рельсобалка	Чугун	670 тн.	41,3 проц.
Листостан	Чугун	554 тн.	105,5 проц.
Среднесортный	Чугун	1134 тн.	76,4 проц.
Рельсовые скрепления	Чугун	486 тн.	129,6 проц.

Сдано товарного проката

за 23 февраля

Блюминг	Блюминг	260 тн.	68,6 проц.
	Рельсобалка	1545 тн.	108,9 проц.
Листостан	Блюминг	580 тн.	135,2 проц.
Стан „50“	Блюминг	1662 тн.	129,6 проц.

Всего по заводу 4047 тн. 115,4 проц.

за 24 февраля

<tr

ЧУНЦИН, 25 февраля. (ТАСС).
Корреспондент агентства Сентрал вьюс сообщает, что в районе Фаншаня и Лянсяня (юго-западнее Бейпина) за прошлой неделе восстание в созданных японцами из мобилизованных китайцев военных частях. В восстании участвовало свыше 10.000 человек. Восставшие категори-

ОФИЦИАЛЬНОЕ СОССБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР ПО ВОПРОСУ О ПРИЗНАНИИ ФРАНКО

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что, во полученным им из английских авторитетных кругов сведениям, признание английским правительством генерала Франко является вопросом двух-трех дней. Английское правительство считает, что обусловливать признание генерала Франко какими либо предварительными требованиями, нецелесообразно. Если французский совет министров 27 февраля одобрить предложение Даладье о признании генерала Франко, то английское правительство признает Франко в тот же день.

РЕЗНОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ НАЛОГОВОГО БРЕМЕНИ В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС).

В Германии издан новый закон, на основании которого резко увеличивается подоходный налог на заработную плату трудащихся.

Налог на холостяков, например, до сих пор составлявший свыше 25 процентов зарплаты, сейчас повышается еще на 12,5 процента. Таким образом, около 40 процентов зарплаты холостяков должно уходить теперь на уплату налогов. По новому закону налог на холостяков может быть доведен до 95 процентов заработной платы.

300 депутатов французского парламента протестуют против признания "правительства" Франко

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС).

Вчера состоялось заседание парламентской группы франко-испанской дружбы. Как известно, в состав этой группы, выступающей против политики французского правительства в испанском вопросе, входит больше 300 депутатов. Группа вынесла единодушный протест против подготовляемого французским правительством признания бургосского "правительства".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Уголовника № В-24969

чески отказались выполнить распоряжение японцев об отправке их на борьбу с партизанами, заявив, что китайцы не будут бороться против китайцев; восставшие повернули свое оружие против японцев. Между восставшими и японскими войсками идут бои.

ПРОТЕСТ 300 ДЕПУТАТОВ ВЫЗЫВАЕТ ЯРОСТЬ ФРАНЦУЗСКОЙ РЕАКЦИИ

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС).

Протест 300 членов палаты депутатов против намерения французского правительства признать так называемое бургосское "правительство" генерала Франко вызывает ярость французской реакции. По адресу этих депутатов, составивших парламентскую группу франко-испанской дружбы, сыпятся обвинения в том, что они, якобы, "наносят ущерб франко-английской дружбе", так как английское правительство "уже окончательно решило вопрос о признании Франко".

ХРОНИКА

Газеты (в частности профашистская «Журналь») утверждают, что решение о признании так называемого "правительства" Франко уже принято на последнем заседании французского правительства и что "совету министров, собирающемуся 27 февраля, остается лишь назначить посла в Бургос".

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА СИРИИ

По сообщению правобуржуазной газеты «Эксельсиор» из Дамаска (Сирия), сирийское правительство Джамиля Мардама вышло из отставку в связи с недавними изменениями в политической обстановке, вызванными отказом Франции ратифицировать франко-сирийский договор.

В 1936 году между Сирией и Францией был подписан договор, по которому Франция в 1939 году обещала отказатьсь от своего мандата на Сирию и предоставить последней независимость (аналогичный договор был также подписан и с Лианоном). Однако в конце 1938 года, то есть накануне осуществления этого договора, Франция отказалась ратифицировать франко-сирийский договор. Отказ Франции вызвал сильное недовольство в Сирии. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Уголовника № В-24969

ражей этого займа, в предстоящем тираже будет увеличено количество 150-рублевых выигрышей на 15.900.

Всего в этом тираже будет разыграно 280.900 выигрышей на сумму 46 миллионов 88.800 рублей. (ТАСС).

ОТКРЫТО ВРЕМЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЛИНИИ КАНДАГАЧ—ЮРЬЕВ

АКТЮБИНСК. (ТАСС).

Строители железодорожной линии Кандагач — Юрьев включились в социалистическое серебрование имени XVIII Съезда ВКП(б) и обязались к 1 марта закончить укладку пути. Они выполнили свое обязательство досрочно. 17 февраля уложен последний километр дороги, соединивший один из богатейших нефтеносных районов про мысла «Эмбенефть» и «Актюбенефть» с промышленными центрами страны.

По новой железнодорожной линии открыто сквозное временное движение.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров РСФСР утвердил Государственную Плановую Комиссию при СНК РСФСР под председательством — председателя Госплана РСФСР тов. Чадаева Я. Е., в составе товарищей Кукуркина П. В., Забавина С. Ф., Митанини А. А., Тарасова Т. К., Емельянова И. В., Мордвинова А. Г. и Лолина И. А. (ТАСС).

СУД НАД РАДИСТОМ ВОЗНЕСЕНСКИМ

25 февраля Московский городской суд в составе председательствующего — председателя Московского городского суда тов. Васнева и народных заседателей т. Фролова и Семёнина начал разбор дела бывшего радиостанции Тихой М. М. Вознесенского. Государственное обвинение поддерживает прокурор гор. Москвы тов. Муругов, защищает подсудимого член Московской коллегии защитников тов. Коммодов. После прочтения обвинительного заключения состоялся допрос подсудимого и свидетелей. На вопрос суда, признает ли он себя виновным, Вознесенский ответил, что признает себя виновным частично. Однако в процессе судебного следствия Вознесенский признал все основные пункты обвинения. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой в городской инфраструктуре

читания, в летнее время по вечерам все собираются возле клуба. Устраивают танцы и другие игры. Здесь турниры Советского Союза должны иметь одну из военных специальностей. Этого мы у себя в совхозе добьемся.

Особенно большой интерес у молодежи, пожилых рабочих в домах заселек к оборонной работе. Первичная осо-

бщность постарается еще лучше поставить оборонную работу. Каждый

гражданин Советского Союза должен иметь одну из военных специальностей. Этого мы у себя в совхозе добьемся.

д.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ХРОНИКА

КОРОТКО

В этом году горсовет наметил провести озеленение площади у педучилища. На озеленение будет израсходовано около 8 тысяч рублей. Намечено посадить 600 кустов кустарника, разбить 30 газонов и 370 цветников.

**

Городской земельно-лесной трест приступил к распределению индивидуальных городов рабочим и служащим города. В этом году 29 тысяч трудящихся получат индивидуальные городы. Общая площадь под индивидуальные города отведена в 2843 гектара.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе

МАЧЕХА 27 февраля Талон № 96 Утро 1 марта

28 февраля Талон № 97 Начало в 12 час. дня

МАН ЗАНАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ Талон № 98 Вечер ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ

Талон № 99 Начало в 8 час. вечера. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. веч.

Районные кассы: в центральном университете — с 8 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении — с 11 до 2 час. дня.

ТЕАТР юного зрителя им. XX-летия ВЛКСМ

ФЕВРАЛЬ 1939 г.

27 февраля

Не было ни гроша, да вдруг алтын.

28 февраля БАБЫ СПЛЕТНИ

Начало вечерних спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера, утренних — в 12 час. дня.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“

27 февраля демонстрируется звуковой художественный фильм

Возвращение Максима

(2-я серия трилогии)

Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера.

АНОНС: с 26-Выборгская сторона. СКОРО: 2-я серия о Максиме Горьком — В ЛЮДЯХ.

С 12 час. дня до 5 час. веч. открыта предварительная продажа билетов на киновартику Выборгская сторона. Касса на 2-й этаже.

ДЛЯ ДЕТЕЙ 27 февраля ВОЗВРАЩЕНИЕ МАКСИМА

Начало в 10 ч. утра и 3 ч. дня. Касса с 9 ч. утра и с 1 часу дня.

28 февраля ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА. Начало в 3 ч. дня. Касса с 1 часу дня.

КЛУБ ИТР

28 февраля

Звуковой фильм МАТЬ

ДЕТСКИЙ СЕАНС 1 марта в 4 часа дня.

28 февраля и 1 марта ТАНЦЫ (рояль).

Начало в 10 час. вечера.

Касса — за час до сеанса.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ НА ЖУРНАЛЫ

Комсомольский пропагандист и агитатор

и Юный коммунист.

Эти журналы с 1 января выходят в свет закрыты, вследствие чего доставлены подписчикам не будут. Вместо этих журналов выходит новый журнал «Молодой большевик». Просьба подписчикам вышеуказанных закрытых изданий зайти в Союзпечатать не позднее 2 марта и сделать перерасчет, так как закрытые издания стоили 60 копеек в месяц, 1 руб. 80 коп. на 3 месяца, а вновь выходящий журнал стоит 1 рубль в месяц и на 3 месяца 3 рубля. Подписчики, не желающие сделать перерасчет, могут получить деньги не позднее указанного срока.

Наш адрес: Нижняя колония, квартал 3, барак № 10. Союзпечатать.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой в городской инфраструктуре

и на производственных объектах.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой в городской инфраструктуре

и на производственных объектах.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой в городской инфраструктуре

и на производственных объектах.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой в городской инфраструктуре

и на производственных объектах.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-93 (завод), Сельскохозяйственный—0-35, Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой в городской инфраструктуре

и на производственных объектах.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7, ТЕЛЕФОНЫ: Отечественный—1-05, Зам. редактора—1-84, Отв. секретарь—1-06, Партийный отдел—3-72, Рабкоровский—1-85, Промзводственный—1-9